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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgend budget  -  Besteding in het buitenland (2)

Op 1 juli 2016 stelde diende ik schriftelijke vraag nr. 633 in betreffende de besteding van 
persoonsvolgende financiering (PVF) in het buitenland. In zijn antwoord stelde de 
minister dat de mogelijkheid om in een (collectieve) voorziening in het buitenland 
ondersteuning in te kopen onder welbepaalde specifieke omstandigheden momenteel 
onderzocht wordt.

Daarnaast stelde de minister dat het de doelstelling is om zorgcontinuïteit te garanderen. 
De ondersteuning die personen met een handicap met subsidiëring van het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) momenteel in het buitenland 
genieten zal hiertoe vertaald worden naar persoonsvolgende middelen. De specifieke 
regels hieromtrent moeten nog in de regelgeving opgenomen worden.

Vanaf 1 september 2016 waren er de eerste persoonsvolgende budgetten er en vanaf 1 
januari 2017 wordt elk budget persoonsvolgend.

1. Wat is de timing van het onderzoek van de mogelijkheid om in een (collectieve) 
voorziening in het buitenland ondersteuning in te kopen?

2. Wie voert het onderzoek naar de mogelijkheid om in een (collectieve) voorziening in 
het buitenland ondersteuning in te kopen uit?

3. Hoeveel mensen genieten momenteel van ondersteuning met subsidiëring van het 
VAPH in het buitenland? Wanneer is de omzetting naar PVF voor hen gepland? Wat is 
het jaarlijkse budget dat de voorbije jaren naar ondersteuning in het buitenland 
vloeide? Graag een opdeling van 2012 tot nu toe.

4. Wat is de timing voor de regelgeving voor de omzetting van ondersteuning met 
subsidiëring van het VAPH in het buitenland naar PVF?

5. Wat zullen de specifieke regels zijn waaraan het inkopen van deze ondersteuning in 
het buitenland zal moeten voldoen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 674 van 27 juli 2016
van TINE VAN DER VLOET

1. Een eerste stap in dit onderzoek is ondertussen uitgevoerd: door de administratie 
werd bekeken wat de verschillende redenen zijn voor het ten laste nemen van de 
kost van ondersteuning door een buitenlandse voorziening. Het betreft voornamelijk 
personen die gebruik maken van een voorziening in Nederland en een Erasmus-
student die verblijft in Groot-Brittannië. De reden die het vaakst wordt aangehaald 
om de ondersteuning in het buitenland te verantwoorden is de afstand tot de 
thuisomgeving, evenals de specificiteit van de ondersteuning die nodig is en in de 
betreffende voorziening wordt geboden. Er zijn echter ook een groot aantal gevallen 
(bv. vroegere gouverneursbeslissingen) waar de reden niet gekend is.

Een volgende stap betreft het uitwerken van een procedure en bijbehorende criteria 
om vragen naar het vergoeden van ondersteuning in het buitenland in het kader van 
persoonsvolgende financiering te beoordelen. Tegen eind 2016 zal een voorstel tot 
aanpassing van de regelgeving worden opgemaakt zodat duidelijk is hoe en onder 
welke voorwaarden inkoop van collectieve ondersteuning bij een buitenlandse 
voorziening mogelijk is.

2. De administratie van het VAPH voert dit onderzoek zelf uit aan de hand van de 
dossiergegevens waarover ze beschikt.

3. Momenteel zijn er 35 personen waarvan 5 personen -21 jaar, die ondersteuning 
krijgen in het buitenland.

Het budget dat werd uitgegeven:

jaar Uitbetaald budget

2012 1.295.089,69 €

2013 1.166.503,57 €

2014 1.458.989,52 €

2015 1.942.593,43 €

20161 880.424,85 €

Voor personen die vandaag gebruik maken van ondersteuning in het buitenland zal 
begin 2017 een omschakeling naar het nieuwe systeem van persoonsvolgende 
financiering gebeuren.

1 Dit bedrag is inclusief de reeds berekende bedragen die nog niet zijn uitbetaald.



4. Idealiter is deze regelgeving eind 2016 goedgekeurd zodat ook de personen met een 
handicap die in het buitenland ondersteuning genieten met ingang van 1 januari 
2017 over een persoonsvolgend budget kunnen beschikken.

 
5. De specifieke regels voor het inkopen van ondersteuning in het buitenland moeten 

nog uitgewerkt en door de Vlaamse regering bepaald worden.
Ik wil echter benadrukken dat het een specifieke procedure betreft die slechts in 
uitzonderlijke omstandigheden ingeroepen kan worden indien blijkt dat de inzet van 
het persoonsvolgend budget in Vlaanderen niet haalbaar is.


